

Выводы

Среди легочных осложнений пневмоний у детей наиболее часто встречаются реактивный, экссудативно-фибринозный и экссудативный плевриты.

При правосторонних сегментарных пневмониях воспалительный процесс захватывает значительные участки легочной ткани, и это, наряду с выраженными проявлениями интоксикации, обуславливает значительную частоту осложнений у детей раннего и школьного возраста, преимущественно у мальчиков.

Своевременная диагностика пневмонии основывается на результатах детального и последовательного анализа анамнеза, клинико-лабораторных и рентгенологических данных.

Клинически осложненные пневмонии начинаются, как правило, остро и проявляются синдромом дыхательной недостаточности 1 степени, интоксикационным и гипертермическим синдромами. Перкуторные и аускультативные данные скудные, особенно в первые дни болезни, а у 25 % больных заболевание протекает без физикальных изменений в легких. В этих случаях диагноз осложненной пневмонии ставится на основании лабораторных данных и рентгенологического исследования.

Картина крови характеризуется анемией легкой степени, нейтрофильным лейкоцитозом со сдвигом лейкоцитарной формулы влево, увеличением СОЭ.

ЛИТЕРАТУРА

1. Самсыгина, Г. А. Тяжелые внебольничные пневмонии у детей: особенности клиники и терапии / Г. А. Самсыгина, Т. А. Дудина. — Consilium Medicum, 2002. — Приложение № 2. — С. 12–16.
2. Таточенко, В. К. Практическая пульмонология детского возраста / В. К. Таточенко. — М: 2001. — 268 с.

УДК 94(476)«1917»:323.272

ОКТАБРЬСКАЯ РЕВОЛЮЦИЯ И БЕЛОРУССКОЕ НАЦИОНАЛЬНОЕ ДВИЖЕНИЕ

Сироткин А. А.

**Учреждение образования
«Гомельский государственный медицинский университет»,
г. Гомель, Республика Беларусь**

Введение

Свершившаяся революция в октябре 1917 г. привела к власти партию большевиков. Они оказались на тот момент единственно реальной силой, которая в огромной стране попыталась приостановить происходивший процесс распада — результат внутренних беспорядков и поражения в войне.

Достаточно быстро большевики установили свою власть в Беларуси и на Западном фронте. 26 октября власть в Минске перешла к Минскому Совету рабочих и солдатских депутатов, а через 3 недели Советская власть была установлена на всей неоккупированной территории Беларуси и Западного фронта. Такая относительно легкая победа Октябрьской революции объясняется тем, что от нее ожидали решения наболевших вопросов — о земле, о мире и войне.

Цель

Показать, какое влияние оказала Октябрьская революция 1917 года на развитие белорусского национального движения.

Октябрьская революция внесла новые реалии в белорусское национальное движение. Под влиянием ее идей оно разделилось на две части. Одна, выразившая настроения основной массы рабочих, крестьян и средних слоев городского населения поддержала Советскую власть в Беларуси и приняла в ее строительстве самое активное участие. Об этом свидетельствуют итоги выборов в учредительное собрание: национальные

партии и организации собрали всего лишь 19 тысяч голосов, что составило 0,59% участвовавших в выборах избирателей. Победу на выборах одержали кандидаты партии большевиков, которые получили 50,72 % голосов [1, с. 16–17]. В ряды большевиков вступали новые члены. Например, 21 ноября 1917 года из Гомеля сообщали, что рабочие и работники, которые к этому времени шли за национальными партиями, массами стали вступать в члены большевистской партии [2, с. 51]. Этих изменений не замечали и не понимали те, кто претендовал на руководство рабочими и крестьянами. Они считали, что в России идет не классовая, а национальная борьба. Также неудача национальных партий и организаций на выборах в Учредительное собрание объясняется и тем, что они во время этой важной и ответственной кампании не смогли выступить единым национальным фронтом, в их стане царили организационная разобщенность и взаимные противоречия.

Вторая часть белорусского национального движения, объединившаяся вокруг Великой белорусской рады, встретила революцию враждебно. Газета «Вольная Беларусь» называла ее «анархической заразой» и призывала белорусский народ выступать против большевиков.

К объединению и созданию единого фронта против контрреволюционного выступления большевиков призывала резолюция, принятая на собрании всех профессий Минских профсоюзов фабкомов, состоявшемся 30 октября 1917 года [3, с. 92].

Даже руководитель Петроградской организации БСГ, которая в дальнейшем перешла на большевистскую платформу, Д. Желунович с осторожностью воспринял вооруженный переворот в Петрограде, расценив его как раскол социалистического фронта.

Представители Виленской организации БСГ также скептически отнеслись к событиям в Петрограде. Как впоследствии отмечал А. Луцкевич, он не верил в успех октябрьского переворота. Он не верил в то, что одна партия способна перестроить социальную 160-миллионную страну, разоренную войной, на территории которой находятся вражеские войска [4, с. 140].

В целом, демократическая часть белорусского национального движения в Петроградских событиях увидела угрозу для белорусской национальной государственности. В этой связи необходимо отметить, что до Октябрьской революции белорусское национальное движение твердо стояло на позиции автономии Беларуси в составе России. Вопрос об отделении от России и создании независимого белорусского государства не ставился.

Заключение

Таким образом, признав советскую власть в России, Великая белорусская рада в то же время не признала ее в Беларуси. Государственное образование, которое сложилось после Октябрьской революции на Беларуси — исполнительный комитет Западной области и фронта, она отвергла. Данный орган воспринимался белорусскими деятелями исключительно как орган власти фронта, который не занимался руководством общественно-политической жизни Беларуси. Основанием для такого вывода послужило, во-первых, то, что в составе Облискомзапа военнослужащих было в полтора раза больше, чем представителей Советов крестьянских депутатов Минской и Виленской губерний и Советов рабочих и солдатских депутатов ряда городов области. Во-вторых, президиум Облискомзапа состоял только из представителей фронта. В-третьих, в руководстве Облискомзапа не было ни одного белоруса.

В целях выхода из создавшегося положения они повели борьбу за создание независимого национального государства в форме демократической республики, состоящей в федерации с Россией и другими соседними республиками.

ЛИТЕРАТУРА

1. Урбанович, А. А. Тактика политических партий Белоруссии в период подготовки и проведения выборов в Учредительное собрание (март 1917 — январь 1918): автореф. ... дис. канд. ист. наук. / А. А. Урбанович; БГУ. — Минск, 1993. — 25 с.
2. Нарыны гісторыі Беларусі: у 2 ч. / М. П. Касцюк [і інш.]. — Мінск: Інстытут гісторыі АНБ, 1995. — Ч. 2. — 560 с.
3. Шавлінскі, Н. Б. Государственно-политическое и национально-культурное самоопределение Беларуси в годы Первой мировой войны (1914–1918 г.) / Н. Б. Шавлинский. — Минск, 2009. — 192 с.
4. Михнюк, В. Н. Апостол национального возрождения / В. Н. Михнюк, Н. М. Климович, А. Н. Гесь // Неман. — 1995. — № 1. — С. 127–166.